

顾客微博讲述爆燃现场

当晚8点左右,“轰”一声巨响从“三锅演义”火锅店内传出,紧接着里面传来吵闹声。

一名顾客从事发现场跑出来后,发微博称,“火锅店内发生大爆炸。本人在现场,幸好没有受伤,但好几位顾客大面积烧伤。”之后,又有目击者发微博称,整个饭店内都是酒精味,看到被烧伤的人在拍腿上的火,太吓人了。

事发后,记者赶到这家火锅店。此时,店内的酒精味已不明显,大厅里空荡荡的。一位正在收拾餐具的服务员称,自己并未看到爆燃时的情景,只听到外面特别吵,再出来看时,很多顾客已经离开了。“我也不知道怎么回事,听他们说有人往火锅下面倒酒精时起火了。”这名服务员说。

在大厅的一条凳子上,记者看到了两件被烧毁的衣服,上面有多个黑窟窿。

三名伤重者为大学生

爆燃发生后,被烧伤的顾客分别被送到附近的省中医和省人医救治。记者了解到,在爆燃发生的桌子上就餐的均为南林大学生。另外,邻座的几名顾客也受到不同程度烧伤。

在两家医院的急诊室外,记者见到了多名南林大的学生。他们称,有一名同学可能为一度或二度的烧伤,范围比较大,医生要求他们不停为其涂抹药物,保持伤口湿润。还有两名同学仍在抢救,主要是上半身的皮肤被烧伤。

有学生指着一名中年女人称,她就是火锅店的负责人。当被问起现场情况时,这名负责人表示什么都没看到。有人质问她为何要用这种危险的液态酒精,她只是回答“不知道”就离开了。

火锅店贴暂停营业通知

昨天下午,记者再次来到这家火锅店,发现店门紧闭,上面张

火锅店里 酒精引发爆燃

3名伤重者为南林大学生

前天晚上,汉中门一家名为“三锅演义”的火锅店内突发酒精爆燃事故。多名正在就餐的顾客被飞溅的火星烧伤,其中3人脸部、背部、胳膊等部位出现较大面积烧伤。有目击者称,事故是由于一名顾客往火锅底部添加酒精时,不慎引燃桶内剩余酒精引起的。昨天下午,火锅店相关负责人回应称,先为伤者看好烧伤后再谈其他事情。

□现代快报记者 付瑞利 文/摄



店内一片狼藉



火锅店暂停营业

贴着“店内装修,暂停营业”的通知。几名不知情的食客站在楼下打听什么时候开门。一保安称,中午还有很多人来吃饭,到下午就关门了。

爆燃时,有目击者称店员们并没有及时参与施救,而是站在一旁围观。那么店方到底有没有在第一时间内进行扑救,有没有对员工进行相关的安全教育?该店一名鲍姓负责人回应,是客人自己拿酒精往有火的酒精炉里倒的。作为大学生,他们应该有这点安全常识。另外,员工们都进行过培训,事发后,也及时扑灭了火。“我们先帮他们看好,再谈其他事。”

■对话

快报记者:事发时,有多少人在吃饭,谁添加的燃料?

学生:一共两桌人,一桌8个,一桌9个。吃着吃着,火小了,喊服务员加燃料。不一会,有服务员拿着一瓶燃料走来,递给其中的一名同学,让他往锅底下面倒就行。

快报记者:添加燃料时,锅底的火有没有熄掉?

学生:当时锅底还有小火苗,我同学也没在意,就把瓶口对准锅底倒燃料,火“唰”一下就蹿起来了。

快报记者:几个人身上着火,怎么灭掉的?

学生:3个人身上的火最大,其中两个人迅速把衣服脱掉。一个同学乱了手脚,穿着衣服跑来跑去,结果受伤严重。

■律师观点

火锅店应该负全责

江苏当代国安律师事务所律师方磊认为,添加燃料应该是火锅店提供的服务,但服务员没有履行这个义务,而是转由消费者行使,那么店方就应该尽到告知义务,并且提供一些必要的保护措施。因此,就此事而言,火锅店应该负全责。(爆料人线索费60元)

单元楼下 油漆从天而降

蔡女士被淋了一身 好不容易用煤油擦干净



蔡女士身上淋了不少油漆



惹祸的油漆盆 报料人供图

蔡女士带着孩子和叔叔从安徽老家来南京探亲,本准备搭乘昨天下午3点10分的火车返回安徽,但是刚走出亲戚家的单元门,怎料一盆油漆从天而降,将她从头淋到脚,叔叔和孩子也沾到少许。满身的油漆怎么清洗?误了火车怎么回家?这趟探亲之旅可让蔡女士堵了心。

□现代快报记者 陈志佳

眼疾手快推开孩子 自己被淋了个正着

蔡女士的亲戚住在下关区五塘村附近。昨天一家人开开心心吃了午饭以后,蔡女士一行三人提前一小时出了门。谁知刚走出单元门,就听见头顶上传来一声“哎呀,快让开!”的喊叫。来不及抬头,蔡女士连忙伸手,一下将孩子推出了几步远,但是自己站在原地没来得及移动,“突然很多黏糊糊的液体从天而降,仔细一看发现是油漆。”蔡女士说。

蔡女士3人不知道究竟是怎么回事,都被吓傻在原地。很快,4楼的住户葛先生满脸愧疚地下了楼。原来,葛先生准备利用周末的时间,自己动手将家中一个已经生锈的家具涂一层油漆,葛先生说:“我刚动手刷油漆,没想到一不小心将放在窗台上的油漆盆碰翻了。”

还算幸运地是,装油漆的铁盆并没有砸中蔡女士,除了头上和身上的油漆以外,并没有外伤。此时距离蔡女士上火车还有一个小时。

理发店处理不了 只得用煤油慢慢擦洗

于是蔡女士先用清水和洗发水清洗了头发,但是没有什么

效果。葛先生只得带着蔡女士来到了家门口的理发店,店员一看,连声表示“这个不会弄,换别家吧”。可是一连跑了好几家理发店,得到的答复都是“处理不了”。眼见着时间一分一秒地过去,蔡女士更加焦急了。好在经过多方咨询,葛先生了解到,用煤油慢慢擦洗可以去除头发上的油漆。

很快,葛先生找来了煤油,蔡女士家人帮她仔细擦洗头发,葛先生则带着他们的火车票去火车站办理改签手续。半个多小时后,葛先生回到家中,此时蔡女士头发上的红色油漆也基本清洗干净了。蔡女士说,“油漆是擦得差不多了,但是头上一股煤油味,这可怎么上火车?”在蔡女士的要求下,葛先生又带着她来到理发店,让店员帮她仔细洗了好几遍头发。

这么一折腾,时间已经接近下午5点,葛先生拿着改签好的火车票,又掏出500元现金作为对蔡女士和家人的赔偿。“十分抱歉,耽误你们的行程了,给你们也添了不少麻烦。”葛先生真诚地道歉。蔡女士对于葛先生的处理很满意,带着家人登上了回家的列车。

(蒋先生线索费60元)

■专家提醒

汽油擦洗最有效

头发和身上沾染了油漆究竟如何处理最恰当?

市第一医院烧伤整形科医生郝超介绍,“一般用汽油清洗比较合适,并且对皮肤不会有什么伤害。”据了解,根据化学上相似相溶规则,油漆可以溶解在汽油里,所以油漆能被汽油洗掉。

而对于头发上的油漆,郝超建议如果当事人能够接受,最好剪掉,否则油漆通过头皮渗透进人体多少还是会有一些不妥的。

本版漫画 俞晓翔